Beste relatie,
[bookmark: _GoBack]De afgelopen jaren hebt u propedeuse (1e jaars) studenten van Fontys Hogeschool Pedagogiek (FHP) een stageplaats geboden. Iets wat wij uiteraard erg waarderen! 
Vanaf schooljaar 2020-2021 gaat  FHP vanuit een nieuwe onderwijsvisie werken. Dat brengt veranderingen met zich mee. In deze brief lichten we een aantal veranderingen kort toe en ook wat dit voor u gaat betekenen.
De nieuwe onderwijsvisie in het kort
In het nieuwe onderwijs laten we het aanbod gestuurd onderwijs achter ons, en ligt het eigenaarschap en regie bij de studenten. Dit houdt in dat studenten grote zeggenschap hebben over de wijze waarop zij binnen een onderwijsthema het gewenste niveau gaan aantonen, wat ze vastleggen in hun leercontract.  Dit betekent ook dat wij, nog meer dan voorheen, praktijkgericht opleiden. Studenten gaan in groepen aan de slag met authentieke pedagogische kwesties vanuit de praktijk waar niemand het antwoord nog op weet. 
Stage krijgt de naam individueel werkplekleren
Naast het werken aan pedagogische kwesties in projectteams, gaan studenten ‘individueel werkplekleren’ (IWP). Net als in voorgaande jaren gaan de studenten voor 6-8 uur per week zelf op zoek naar een pedagogische werkplek. 
Verandering van inhoud en beoordeling stage (nu IWP) 
Voorheen gingen de studenten aan de slag met activiteiten in de praktijk om de beroepstaken aan te tonen. Zij kregen een beoordeling op de uitvoering van taken en het stagedossier. In de nieuwe visie is het IWP niet een studieonderdeel wat apart beoordeeld wordt maar een individuele plek waar zij leervragen opdoen. Studenten gaan op de werkvloer niet heel andere dingen doen dan u gewend bent. Wel zullen er andere termen voorbijkomen. Zo hoeven ze bijvoorbeeld geen beroepstaken meer aan te tonen of een stagedossier te maken. Zij gaan werken met een leercontract waarin ze aangeven wat ze willen leren. Meer nog dan eerst zal de student dit in overleg met u en de opleiding afstemmen. De nadruk zal in het eerste jaar komen te liggen op het deel uitmaken van een organisatie, het verkennen van jezelf als pedagoog, het opbouwen van pedagogische relaties en het opdoen van leervragen. 
Wij vragen de studenten in lesweek 3 (dat is de week van 14 september 2020) een volledige week op de werkplek aanwezig zijn om een beeld te krijgen van allerhande activiteiten die gedurende de week plaatsvinden. Wij hopen dat dit binnen uw organisatie mogelijk is.

De veranderingen op een rij
· We schrijven niet meer voor wanneer en hoeveel begeleidingsgesprekken er moeten plaatsvinden. Dit kan afgestemd worden op de behoeftes van zowel student als werkplek. 
· De student zal u vaker om feedback vragen dit is een belangrijk onderdeel van zijn/haar leerproces.
· Voorheen vroegen wij als opleiding om één stagebegeleider. Dit is niet langer een ‘eis’. We spreken voortaan van een werkplekbegeleider. Deze taak kan zeker ook verdeeld worden over meerdere personen. Dit kan een verlichting van de taak betekenen op uw werkvloer en geeft de student de kans om van meerdere personen te leren. Wel vragen we een vast contactpersoon, zodat duidelijk is met wie contact opgenomen kan worden daar waar nodig. 
· Er zal géén beoordeling in de vorm van een cijfer worden gevraagd. 

Afsluitend de criteria die FHP hanteert voor werkplekleren: 
· Er is op de werkplek veel direct contact mogelijk tussen de student en de kinderen/ de jongeren;
· De student kan werken aan eigen leerdoelen op basis van zijn leercontract in relatie tot de door de opleiding geformuleerde bekwaamheden;
· De student is boventallig; 
· Er is een vast contactpersoon vanuit werkplek; 
· Er is minimaal 1 werkplekbegeleider;
· De student kan minimaal 6-8 uur per week werkplek leren;
· Er is sprake van minimaal een niveau 4 werkplek;
· De werkplekbegeleider is geen familie van de student. 
COVID 19
Gezien de bijzondere situatie denken we graag mee hoe het individueel werkplekleren vorm gegeven kan worden binnen uw organisatie. 

De onderwijsvisie vraagt om continu dialoog. In het nieuwe schooljaar nodigen wij u graag uit om de ervaringen te delen en van elkaar te leren.

Vriendelijke groeten

Stagebureau FHP


